

# 新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

24小时新闻投诉热线

96060

和所有的贪官一样,赵俊在进了看守所之后,才真正悔青了肠子。47岁的赵俊原先是南京市浦口区交通局的副局长,也在建设局副局长的位置上干过一阵子,前途一片光明。爱他的妻子曾经以离婚相要挟要求他洁身自好。赵俊当初也确实做到了,还有过把行贿人赶出家门的“光辉纪录”。但是,他终究抵挡不住金钱的诱惑,一步步走向深渊。近日,赵俊因涉嫌受贿 55 万余元在南京市玄武区法院接受审理。

## 30万受贿款放进车厢被偷走

### 贪官庭上争辩:钱没拿到手不算数

#### 曾经把行贿人赶出家门

张宏(化名)是赵俊落马的关键性人物。55岁的张宏是一名个体经营者,挂靠在其它建筑公司的名下,从事土石方、道路建设等工程,再给挂靠的这些公司交工程总价3%的管理费。

张宏要想赚钱,就必须找工程做,而时任浦口区建设局副局长的赵俊正是他需要巴结的对象,因为赵俊负责浦口区市政工程项目,并负责编制工程项目计划、招投标、管理、审计和决算等。通过关系,张宏终于认识了赵俊。有一次,张宏登门拜访,拿出一张银行卡,想送给赵俊。赵俊一看,脸上拉了下来,把他赶出了家门。

后来,张宏又多次邀请赵俊吃饭。赵俊碍于面子去了几次。离开酒店的时候,张宏打开汽车的后备箱,拿出几条中华烟和几瓶五粮液,还有几个档案袋,赵俊知道袋子里面是钱,便没有拿,只拿了烟和酒。张宏曾经多次通过这种方式送他人民币,赵俊都拒绝了。

这时候的赵俊确实没有作秀,因为他珍惜自己的工作,保护自己的家庭。后来在看守所接受检察官讯问的时候,赵俊泪流满面,说他的妻子曾经多次提醒他,要洁身自好,不该拿的钱不要拿。有一次,他的妻子甚至说:“如果你拿了不干净的钱,我就跟你离婚。”

#### 第一次下水笑纳4万元

但没有多久,赵俊的防线就被攻破。张宏那锲而不舍的“送礼精神”终于让赵俊接受了他,觉得他是个值得交往的“朋友”。

2003年4月,张宏以南京某市政工程有限公司的名义去投标,中了浦口区上河街道路的改造工程,招标单位就是浦口区建设局,中标价是人民币400多万元。2004年工程结束,经审计,工程结算款是人民币740万元。张宏每次去领工程款都是赵俊签字。为了感谢赵俊在工程中

给予的关照,2004年3月,赵俊刚搬新家,张宏乘机提出说要去他的新家看看。得到同意后,张宏带了两瓶五粮液、两条中华烟和4万元人民币登门了。当时只有赵俊一个人在家,他们在客厅的沙发上聊了一会,临走时,张宏把4万元现金掏出来,说:“你搬新家了,这点钱意思意思。”赵俊推脱了几下,但在张宏的一再坚持下,终于收下了这笔钱。这4万元被赵俊当作私房钱,自己偷偷花掉了。

#### 受贿30万眨眼不翼而飞

有了这次的受贿经历,赵俊彻底把张宏当成了自己人。在多次工程的招投标中,给了张宏许多方便,当然,张宏也是聪明人,不会忘记这位幕后的“大老板”。

2006年6月,赵俊“关照”的一个大工程顺利结束,张宏约他到南京市的一家五星级饭店吃饭。赵俊赴约的时候自己开了一辆单位配的桑塔纳2000,而张宏开的是别克车。吃饭的时候,张宏对赵俊说:“我给你准备了30万,这钱你拿去活动活动,跑跑关系,你还能上。”张宏说30万的时候,伸出三个手指,在赵俊眼前晃了晃。赵俊笑了一下,没有吱声。

吃完饭,张宏又带着赵俊去一家高档的洗浴中心洗了个澡,随后两人一起来到停车场。张宏打开自己汽车的后备箱,拿出两条中华烟和两瓶五粮液,另外拿出三个档案袋,每个袋子里有10万现金。张宏把这些东西放进了赵俊早已打开的后备箱。赵俊推了几下,张宏把桑塔纳2000的后备箱一盖,说:“走吧,走吧,这样拉拉

扯扯的给别人看见了不好。”于是,两人各自开车离开了。

虽然赵俊没有打开这些档案袋,但他知道,里面有30万元现金。这是赵俊第一次受贿这么多,他非常紧张,虽然开着车子,脑子却昏昏沉沉的。他决定暂时不回浦口的家,而是开车来到火车站旁边的某星级酒店,决定进去洗个澡冲冲晦气。

他来到桑拿部,冲了个澡,做了个脚底按摩,边做按摩边想,这30万该怎么办。最后想来想去,还是决定还给张宏。这样一想,他的心就定了,于是开车回家。但是,到了家门口,当他打开后备箱的时候,却发现里面的烟酒和三个档案袋都不见了。

赵俊吓出了一身冷汗,他把车里找了个遍,都没有。于是他立即开车往火车站赶,打算到火车站派出所报警。但是过了大桥后,他冷静了下来,“这一报案,这个钱的来龙去脉不是都让人知道了?”他把车停在路边足足两个小时,实在想不出什么好的办法,只好听天由命。

#### [人物档案]

赵俊,1961年6月出生,青海省德令哈市人。1987年至1994年任青海省德令哈市建设局局长;1994年9月至2006年9月任南京市浦口区建设局副局长;2006年9月至2007年7月案发任浦口区交通局副局长。



漫画 俞晓翔

#### 怕妻子发现 到处藏脏款

这一次“不成功”的受贿不但没有吓阻赵俊,反而让他有点不甘心。2006年9月,浦口区组织部的领导找他谈话,准备让他任区交通局副局长。谈话以后的一段时间,任命还没有下来,赵俊便呆在家里。有一天中午,张宏又打电话给他,约他吃饭。

他们再次来到南京的这家五星级酒店,吃饭的时候,张宏说:“交通局是个好地方,听说你还具体分管重点工程。”赵俊说:“我还没有上班,没有分工,你的消息是从哪里来的,是不是可靠?”张宏神秘地笑了一下,说:“以后在工程上还需要你继续关照,我今天带了20万给你。”赵俊说:“我

要你那么多钱干什么?”张宏说:“你到一个新单位用得上。”赵俊便不说话了。吃完饭,他们又去桑拿了一番。桑拿完后,张宏用同样的方式给了赵俊烟酒和20万。这次赵俊学乖了,哪里也不去,直接开车回家。

回家后,赵俊急着找放钱的地方,因为妻子快要下班了。他想把钱放到大衣橱里,但又觉得不妥当,妻子拿衣服一下子就会发现。最后,他来到女儿的房间,打开床的靠背,里面有玩具,赵俊就把两个档案袋放在了玩具下面。女儿在上海读书,暂时是不会有人发现这个秘密的。

不久后,赵俊以单位车改的名义向妻子提出

了买车的要求,他向妻子要了6万元,又把这20万垫上,买了一辆帕萨特。

除了张宏之外,赵俊还趁出国考察之际,收受了一个石材商的1万元人民币和1000元美金。这些钱,他都在欧洲考察期间花掉了。

不久,赵俊案发,被指定到玄武区受审。在看守所里,赵俊忏悔地说:“他们是看中我手中的权力,而不是我这个人,所以他们才会把个人的钱给我。我是一时的糊涂和抱着侥幸的心理,才会收他们的钱。”

确实,张宏在作证的时候也说:“如果赵俊手中没有权,我们凭什么把自己的钱给他?”

#### 被偷走的钱算不算脏款?

2007年9月份,玄武区人民检察院对赵俊提起了公诉,认为犯罪嫌疑人赵俊身为国家工作人员,利用职务之便,收受他人贿赂共计55万元人民币及1000美元,其行为已涉嫌受贿罪,应当追究刑事责任。

近日,玄武区人民法院开庭审理此案。在庭审中,当法官问他对检察机关指控的事实是否有异议时,赵俊立即回答:“有异议。”

他说,收受杨某的1

万元人民币和1000美金是事实,但后来收张宏的50多万是正常的人情往来,因为没有利用职务之便为张宏牟取利益,更何况其中30万元根本就没有收到。

赵俊的辩护律师也在法庭上认为,张宏给赵俊三个档案袋的时候,赵俊自始至终并没有看里面装的是什么东西,有可能只是普通的材料,仅凭张宏的一面之词是达不到证据锁链的,所以不应当认定赵

俊有受贿30万的犯罪事实。

但公诉人在法庭上认为,赵俊在侦查阶段供述收受30万元的数目、时间和地点与张宏讲述的完全一致,而且,赵俊收30万是心知肚明的,收到这笔钱后,他也有了完全的支配权,所以,完全可以认定赵俊的受贿行为。

法院没有当庭作出判决。目前此案正在进一步审理中。

快报记者 朱俊骏

#### B3

#### 房屋维修资金有望按“平均值”交

市房产局房物处:2月1日之后交付的,维修资金肯定按面积交存;2月1日之前交付的,还没有定论

目前有近万买房人拖欠维修资金,他们将面临按老规定还是新规定交存的问题

考虑到操作的简便,南京很有可能按建安成本的“平均值”交存维修资金

#### B8

#### 南京8项目入围国家级非遗

国家文化网站公布了第二批国家级“非遗”推荐项目名单

南京市新增了8个项目:锡剧、南京白局、金银细工制作技艺、东坝大马灯、古琴艺术、骆山大龙(溧水)、扬剧和剪纸

扬剧和锡剧不是南京地方剧种,但主要演出机构在南京,因而花落南京

#### B6

#### 黑诊所里看病 两龄童生命垂危

两岁男童因患有气管炎去小诊所看病。在打点滴过程中一直哭闹不已

后来,孩子已经没了气息,只有腿部在抽搐,“医生”却说没事

孩子送到医院时心跳呼吸全无,瞳孔散大,抢救了三四个小时仍处于危险之中

小诊所“医生”承认,自己没有行医资格

#### B4

#### 冰水没过高筒雨靴 工人被强迫施工

基坑里积满了冰水,没过高筒雨靴,水下扎了很多钢筋,工人担心被扎伤

南京四建一工地强迫他们施工,并称不干活拿不到钱,如果出工伤自己负责

项目部经理说:要发扬“一不怕苦,二不怕死”的精神。工人们断然拒绝施工,双方仍在僵持中